关于对北海市北海港股份有限公司

及相关当事人给予处分的决定

当事人：
北海市北海港股份有限公司，住所：广西北海市海角路145号。
天津德利得集团公司，住所：天津市北辰区京津公路引河桥北。
北海市机场投资管理有限公司，住所：北海机场旧航管楼。
北海市高昂交通建设有限公司，住所：北海市北海大道交通局大院。
徐文元，北海市北海港股份有限公司原董事长。
杨延华，北海市北海港股份有限公司原董事、副总经理、董事会秘书。
谢文浩，北海市北海港股份有限公司董事。
刘海秋，北海市北海港股份有限公司董事。
苏华春，北海市北海港股份有限公司董事。
陈怡，北海市北海港股份有限公司董事。
赵树梅，北海市北海港股份有限公司独立董事。
谷燕铭，北海市北海港股份有限公司独立董事。
牛志伟，北海市北海港股份有限公司独立董事。
赵朝蒙，北海市北海港股份有限公司监事。
王学利，北海市北海港股份有限公司监事。
刘雄伟，北海市北海港股份有限公司监事。
何典治，北海市北海港股份有限公司原监事。
韩立梅，北海市北海港股份有限公司原高级管理人员。
祖春茂，北海市北海港股份有限公司原高级管理人员。
王宏涛，北海市北海港股份有限公司原高级管理人员。
甘宏亮，北海市北海港股份有限公司高级管理人员。
孙林，北海市北海港股份有限公司高级管理人员。
经查明，北海市北海港股份有限公司（以下简称“北海港”）及相关当事人存在以下违规行为：
一、2004年9月8日，天津德利得集团公司（以下简称“天津德利得”）与北海市政府签订了《代购华能集团持有的北海新力股份的协议》，天津德利得以1.68亿元收购北海港40.14%股份，但基于代购协议的安排，上述股份由北海市国有控股的北海市机场投资管理有限公司（以下简称“机场投资”）和北海市高昂交通建设有限公司（以下简称“高昂交通”）分别持有，而天津德利得通过实际出资以及于2005年3月对公司董事会及经营层的改选，实质控制了北海港。北海港未及时披露上述公司实际控制人变更的信息，相关信息披露义务人天津德利得以及公司实际控制人王学利未及时履行信息披露义务及要约收购义务；而机场投资、高昂交通在回复本所问询以及2005年3月3日刊登的公告中称，“其受让北海新力的国有股股权的款项为其自有资金，不存在其他实际出资方和与第三方签订的其他协议或做出的安排，以及通过该协议或安排转移股东权益的情况”，与上述事实严重不符，未如实履行信息披露义务。
2006年8月8日，天津德利得控股的北海市凯威物流投资有限公司（以下简称“凯威物流”）与机场投资、高昂交通分别签订了《股权转让协议》，将两公司持有北海港的40.14%股权转让给凯威物流。北海港以及相关信息披露义务人王学利、天津德利得、机场投资、高昂交通均未及时披露公司上述股权变动信息。
二、天津德利得实际控制北海港后，通过多家关联公司占用公司资金，初步查明，截至2007年6月30日，资金占用余额为12781万元；同时，北海港还为天津德利得物流有限公司提供贷款担保7100万元。北海港未及时履行上述关联交易的信息披露义务，未履行相关的审批程序。
本所认为，北海港及相关信息披露义务人的上述行为违反了《深圳证券交易所股票上市规则》（以下简称《上市规则》）第2.1条、第2.2条、第2.18条、第10.2.5条、第10.2.6条以及《深圳证券交易所上市公司信息披露工作指引第2号——股东和实际控制人信息披露》的相关规定，公司原董事徐文元、杨延华，董事谢文浩、刘海秋、苏华春、陈怡，独立董事赵树梅、谷燕铭、牛志伟，监事赵朝蒙、王学利、刘雄伟，原监事何典治，原高级管理人员韩立梅、祖春茂、王宏涛，高级管理人员甘宏亮、孙林未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了《上市规则》第2.3条、第3.1.4条、第3.1.5条的规定，对公司上述违规行为负有重要责任。
鉴于北海港及相关当事人的上述违规事实和情节，根据《上市规则》第17.2条、第17.3条的规定，经本所纪律处分委员会审议通过，本所作出如下处分决定：
一、对北海港及相关信息披露义务人天津德利得、机场投资、高昂交通给予公开谴责的处分。
二、对公司原董事徐文元、杨延华，董事谢文浩、刘海秋、苏华春、陈怡，独立董事赵树梅、谷燕铭、牛志伟，监事赵朝蒙、王学利、刘雄伟，原监事何典治，原高级管理人员韩立梅、祖春茂、王宏涛，高级管理人员甘宏亮、孙林给予公开谴责的处分。
三、公开认定公司监事王学利（实际控制人）、原董事长徐文元不适合担任上市公司董事、监事、高级管理人员。
对于北海港及相关当事人的上述违规行为和本所给予的上述处分，本所将抄报广西自治区人民政府和北海市政府，并将记入上市公司诚信档案，视情况向社会公布。
          深圳证券交易所

二○○八年一月二十八日
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